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MERVÄRDEN HANDLAR OM FÖRTROENDE 

Man måste kunna lita på  

ÅPolitiska beslut, som underlättar för 
konsumenterna att göra hållbara val 

ÅMyndigheternas huvuduppdrag  
Hållbarhet, konsumentrygghet, konsumentnytta 
Befogenhet att utfärda föreskrifter, miljö, djurskydd 
livsmedelssäkerhet,  

ÅAtt det finns en fungerande kontroll 

ÅBönder, producenter, industri och handel 

Å Transparens och spårbarhet 



Förtroendet för myndigheten 

ÅBrännpunkt Svenska Dagbladet 11 december 
2017  
ÅέWƻǊŘōǊǳƪǎǾŜǊƪŜǘ ƘŀǊ Ǝňǘǘ ƪǀǘǘōǊŀƴǎŎƘŜƴ ǘƛƭƭ 
ƳǀǘŜǎέ 
ÅJordbruksverkets agerande urholkar förtroendet 

för svenska livsmedel och medverkar till en 
försämrad djurvälfärd. Samtidigt visar 
landsbygdsminister Sven-Erik Bucht brist på 
politiskt ansvarstagande i djurskyddsfrågor, 
skriver debattörer från konsument- och 
djurrättsorganisationer. 
 



±ƛƪǘƛƎǘ ǾƛŘ Ǿŀƭ ŀǾ ƭƛǾǎƳŜŘŜƭΧ 
KRAV, Kantar SIFO sept 2017 



Elva i topp.. 
KRAV, Kantar SIFO sept2018 

ÅSmakar gott  89 % + 3 
ÅHar hög kvalitet 71 % - 2 
ÅÄr producerad på ett sätt som är bra för djuren 62% + 2  
ÅHar svenskt ursprung 54 % + 2 
ÅInte har skadlig påverkan på djur/natur 52 % - 3 
ÅGer bonden/producenten tillräckligt betalt 51 % - 1 
ÅÄr producerad med bra arbetsvillkor 48 % + 1 
ÅÄr hälsosam 47% + 3 
ÅÄr producerad utan syntetiska tillsatser 44 % +1 
ÅÄr producerad utan bekämpningsmedel 42 % - 4 
ÅÄr ekologisk 29 +2 



ESVAC Förbrukning av antibiotika 2017, mg aktiv substans/PKU 
(levande vikt) i 31 länder 



ANTIBIOTIKA -  ALLAS ANSVAR!  

Vad kan jag göra som? 
 

Å beslutsfattare 
 

Å läkare/veterinär 
 

Å producent/handlare/restauratör 
 

Å djurägare 
 

Å konsument 
 

Å som offentlig upphandlare 



Ursprungsmärkning! 



KRAV, KANTAR SIFO 2018 
Viktigt med svenskt ursprung 

ÅÄgg 79 % 

ÅMejeriprodukter 75 % 

ÅKött 72 % 

ÅBröd 55 % 

ÅSpannmålsprodukter 38 % 

ÅFisk 24 % 

ÅFrukt och grönt 18 % 

ÅÖl och vin 3 % 



Attitudes of Consumers Towards the Welfare of Farmed Animals 

2.1  

E U R O B A R O M E T E R  E U R O B A R O M E T E R  

1. The Welfare of Farmed Animals  

Total "No"Total "Yes"

SI

51%

43%

SK

73%

24%

PL

68%

29%

MT

50%

37%

LT

65%

33%

LV

56%

41%

HU

60%

30%

EE

69%

24%

CZ

74%

21%

CY

38%

56%

UK

45%

47%

SE

29%

67%

FI

62%

36%

PT

58%

33%

AT

45%

48%

NL

52%

46%

LU

32%

64%

IT

42%

51%

IE

57%

32%

FR

56%

40%

ES

62%

32%

EL

29%

66%

DE

46%

52%

DK

35%

63%

BE

64%

34%

EU25

52%

43%

2.1 Thinking about animal welfare when purchasing  

Question:3. When you purchase meat (poultry, beef, pork, fish, etc.) do you think about the  
welfare/protection of the animals from which these meat products have been  
sourced?  

Answers:Total "Yes" 



 
 



World Animal Protection Sverige 

Animaliska livsmedel 



Hur viktigt är det att djuren behandlats väl 

World Animal Protection mfl 2015 

Om du tänker generellt på hur djuren har det i den svenska livsmedelsproduktionen. Hur viktigt är det för dig att djuren har 
behandlats väl när du köper följande typer av livsmedel? 
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Vilka faktorer är viktiga vid val av livsmedel 
Hur viktiga är följande faktorer när du gör dina val av animaliska livsmedel i livsmedelsbutiken? 
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Hur viktiga är följande faktorer för din vilja att köpa svenska animaliska livsmedel jämfört med animaliska livsmedel som 
producerats i andra länder? 
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Skulle du vilja få mer information om hur djuren har det inom den svenska livsmedelsproduktionen genom en märkning på 
förpackningen som exempelvis visar om djuren vistats ute? 
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Svenska kor på bete  

 

 

 

 


